

# HERALDO ALAVÉS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

AÑO XVIII

Teléfono núm. 98

Vitoria, Martes 14 de Mayo de 1918

Apartado de correos núm. 14

Número 7197

## La Consagración de Mons. Múgica

Para la ceremonia de la Consagración del Obispo preconizado de Burgo de Osma, hemos recibido la siguiente invitación, que agradecemos vivamente:

En la Santa Iglesia Catedral de Vitoria, el Domingo de Pentecostés, 19 de Mayo de 1918, a las 11 y ½ media de la mañana, el Excmo. y Rvdmo. Mons. Francisco Ragoncón, Arzobispo de Mira, Nuncio Apostólico en España, consagrará solemnemente, en nombre de los Excmos. e Ilmos. Sres. don Prudencio Melo y Alcalde, Obispo de Madrid-Alcalá y don Leopoldo Eijo y Garay, Obispo de Vitoria, al Ilmo. Sr. D. Mateo Múgica y Urrestarazu, Obispo preconizado de Osma.

Los padrinos del consagrado, Excelentísimos señores Duques de Tercerclas, con el nuevo Obispo; tienen el honor de invitar a natal a dicho acto.

Por ser ceremonia que el Domingo tendrá lugar verdaderamente curiosa, y no muchas veces vista, reputamos que habrá de ofrecer interés para nuestros lectores la inserción del

### Indicador Litúrgico

para la ceremonia de la Consagración Episcopal del Ilmo. y Rvdmo. señor don Mateo Múgica y Urrestarazu, Obispo preconizado de Burgo de Osma.

#### Orden del ceremonial

La función tiene tres grandes momentos: la comprobación canónica, la Misa de Consagración y la inauguración pastoral.

1º La emprobación canónica comprende el Mandato apostólico o Bula de Su Santidad el Papa en que se autoriza al Obispo Electo para recibir la consagración de otros Obispos en comunión con la Santa Sede, la prestación del juramento y los exámenes del Electo.

Revestidos los señores Obispos en la feria que dispone el Pontificio Romano, de principio la solemne ceremonia de la Consagración, colocándose en sus asientos cada Prelado, el Consagrante en la grada, de espaldas al altar, y el Consagrando frente al mismo, teniendo a ambos lados a los Obispos Asistentes.

A poco, se levantan los tres, y depuestas mitra y bimba, dice el primer Obispo Asistente: Repreendidísimo Padre: la Santa Madre Iglesia pide que eleves a este presente Presbitero sacerdote del Obispado. Y consta el Consagrante: Teneis mandato Apostólico? A lo cual responde el Obispo: Tenemos. El techo: Consagrante dice ent. nac. Que se lea. Y cuando al Notario, éste da lectura al mis-

Terminada dicha lectura, quitan el bimbo al Consagrando y arrodillándose junto al Consagrante donde, por el Pontífice, jura fidelidad al Romano Pontífice.

Concluida la fórmula del juramento, vuelve al asiento el señor Consagrando, cábete, y, sentados todos, dice el Consagrante, repitiendo los Obispos Asistentes sus palabras, lo siguiente: La antigua institución de los Santos Padres enseña y manda... el examen de Doctrina Católica según la Sagrada Escritura y Tradición. El Consagrando, escuchándose y levantándose un poco, responde: Asíquiero, de todo corazón, consentir y obedecer en todas las cosas. Continúan examinando los tres señores Obispos sobre la doctrina, obediencia al Romano Pontífice, costumbres y virtudes cristianas. A cada pregunta responde el Consagrando deshaciéndose e incorporándose: Quiero. Al fin dice el Consagrante: Todas estas cosas y los demás bienes te conceda el Señor, y te guarde y fortalece en toda bondad, respondiéndole todo: Amén.

Prosigue el examen sobre la Fe Católica, acabando con estas palabras del Consagrante: El Señor te aume este fe para la verdadera y eterna bienaventuranza, amadísimo Hermano en Cristo; y cuando todos Amén, los Asistentes acercan el Electo al Consagrante, a quien, de rodillas, besa la mano.

2º La Misa de Consagración en la cual se prosigue hasta después de la Epístola y Sustitución, haciendo después las imposiciones de manos, unciones e investidura de los ornamentos pontificales.

Da principio el Santo Sacrificio de la Misa, teniendo el Consagrante a su izquierda al Consagrando. Terminado el Introito, los Asistentes conducen al Electo a su Capilla; los revisan sus litúrgicas, pasa al Pectoral, y quedando la estola desenrollada, vislumbran la tunica, dalmática, casulla y maniple y colocando el Misal sobre el altar del altar, expofeso levantado para el Consagrando, dice el Introito en medio de los Oficios, y sigue la lectura de la Misa.

Hacia el final de la Sustitución vuelven a sentarse el Consagrante, el Electo y los Obis-

ciones, la bendición del nuevo Obispo y las aclamaciones.

Cantado el *Ite Missa es*, y dada la bendición según costume, sientase en la grada el Consagrante, cíñe la mitra al Consagrando, en unión de los Asistentes, y en seguida los guantes; y tomando al nuevo Obispo, le sostenen de espaldas al Altar, entregándole el báculo del Consagrante, el cual entra el *Te Deum* en el lado del Evangelio. Mientras continúa cantando el coro, los tres Obispos, con mitra, llevan al Consagrado con mitra y báculo por en medio de la iglesia a que bendiga al pueblo.

Vuelto el reciente Obispo al altar, sientase. Concluido el himno, el Consagrante principia la antifona: *Afirmate tu mano y exalte tu diestra, y la justicia y el juicio sean el sostén y apoyo de tu Sede*, terminando con la oración correspondiente.

Levantase el Consagrado y da solemnemente la bendición a todos los circunstantes: los tres Obispos ocupan el lugar del Evangelio, y colocándose en el de la Epístola el Consagrando, arrodillada, con báculo y mitra, hacia el Consagrante, canta tres veces la antigua fórmula de acción de gracias, de la Iglesia: *Ad multos annos* (Por muchos años), levantándose y abrazando después al Consagrante y Asistentes. Leído el último Evangelio, termina tan augusta ceremonia.

Las vestiduras e insignias episcopales

Las Sandalias son adorno de los pies del Obispo, cuando celebra de Pontifical, y representan su resolución pronta y eficaz para anunciar el Evangelio; según la expresión de San Pablo: *Qué preciosos son los pies de los que evangelizan la paz y de los que evangelizan los bienes!*

La Cruz Pectoral representa la pasión del Señor y tormentos de los mártires.

La Tunica y la Dalmática, dos ligeras dalmáticas de seda, en unión de la Casulla, representan la plenitud del Sacerdocio Católico, que reside en el Obispo.

Los Guantes simbolizan la pureza humana, cubriendo a la divina del Verbo, para recibir en aquella la bendición del Eterno Padre, y también la pureza de manos (obras) con que se ha de acerar al altar.

El Anillo es representación del desposorio del Obispo con su Iglesia.

La mitra según algunos es una ampliación de las antiguas insulas sacerdotiales que eran una cinta que rodeaba la cabeza del pontifice y colgaba a los lados. Se usan tres clases de Mitra: Simple, que es de lino, seda o lana, y sin adornos. Auripigrida, que es tejida de oro, como se usó en Frigia, región de Oriente, y Preciosa, son perlas o pedrería, o solo con bordado; la mitra moderna ha adquirido doble elevación y sus dos puntas significan, en sentido místico, los dos Testamentos en que nuestra sagrada religión se apoya.

El Báculo representa el poder y autoridad para gobernar la iglesia, y misticamente la Cruz, que figura en la Vara de Moisés, obró tan grandes prodigios. La parte corva, que siempre debe mirar hacia el pueblo significa la acción de traer por amor y caridad a los fieles, su punta o parte inferior representa el acto de excitar a los indolentes y perezosos; y la vara, la acción de regir a sus ovejas como Jefe espiritual.

Terminado el canto del himno, y entonado por el mismo Consagrante *Hoc Domine co-pice*, y el principio de la antifona *Unguentum in capite* continúan el coro, así como el salmo *Ecce quam bonum, y mientras tanto, unigele el mismo Consagrante con el Santo Crisma las palmas de las manos, diciendo: *Unjase estas manos con el óleo santificado y con el crisma de santificación como Samuel ungí a David, Rey y Profeta. Bendicela tres veces!**

Luego dos, y en seguida se la junta colocando la derecha sobre la izquierda, y ambas sobre una banda que antes pusieron a su cuello.

Tras esto, verifica la entrega del báculo, anillo y libro de Evangelios que tenía sobre su espalda, acompañado de los Obispos Asistentes. Dada la paz por los tres, es conducido por los dos últimos a su capilla, donde se le quitan las bandas y se le limpia la cabeza.

Prosigue la Misa hasta llegar al Ofertorio. El Consagrante ofrece de rodillas al Consagrante, dos cirios, dos panes y dos barritas de vino. A la manera que el pan y vino se transformarán en el Cuerpo y Sangre de Nuestro Señor Jesucristo y se ofrecerán a Dios como sacrificio aceptable, así el Obispo, en unión con este sacrificio, ofrece enteramente su cuerpo y su vida simbolizada por la vela encendida. Y el ofrecerlos dos velas significa que su luz ha de resplandecer más brillantemente que la del simple sacerdote.

Continúa el Santo Sacrificio, cuyas oraciones van diciendo a la vez consagrante y Consagrando, colocado éste en el lado de la Epístola del mismo altar mayor junto al Consagrante.

Al concluir, el Consagrando recibe la mitad de la Sagrada Hostia de manos del Consagrante, y después la mitad del *Sanguis*, haciéndolo de pie. Este concluirá ambos Obispos de una misma Hostia y Ciliz significando la fraternal unión que ha de reinar entre ellos.

3º La inauguración pastoral, o sea la imposición de la mitra, entronizando

(1) Póñese el libro de los Santos Evangelios sobre las espaldas del Consagrante y con la letra hacia él, para significar que aunque se le hace cabea de los fieles, no ha de estar mano sujeta al Evangelio; y el que ha de dar y receptar a los demás, ha de cumplir exactamente la divina Ley.

## La huelga de los obreros de la madera

Continúan las gestiones para dar solución a la huelga de los obreros de la madera. El gobernador señor Ruiz Zorrilla ha tomado con gran interés el asunto dedicándole la atención que en realidad merece.

Por su parte, los patrones, en vista de que la huelga no parece presentar el mismo aspecto para todos los talleres, han acordado dividirse en tres a modo de gremios, constituidos por los ebanistas, los dedicados a la fabricación de camas y los carpinteros.

Estos últimos han decidido que para la solución del asunto los obreros se dirijan directamente al patrón de su respectivo taller, para formularles las peticiones a que aspiran.

En cuanto a los ebanistas, una comisión compuesta por don Amaro Ezgarate, el señor Garayo y don Juan Ibargeita ha celebrado una entrevista con el gobernador civil, a la cual ha asistido una comisión de obreros.

Se han cambiado impresiones sin llegar a nada concreto, prometiendo los representantes obreros entrevistarse con sus compañeros, a fin de que éstos fijen hasta dónde pueden llegar como límite mínimo de sus pretensiones, y transmitir éstas a los patrones.

El conflicto sigue, por lo tanto, en pie, no viéndose dando hasta ahora la solución del mismo.

## El Patronato de la Inmaculada

municuencia y entusiasmo de los ilustres y beneméritos obregonos don Agustín Bonet y don Juan Muñoz, quienes con una espléndida digna de encomio y con su ayuda personal, intensa y constante, han logrado dotar a la ciudad de San Sebastián de un centro educativo, modelo en su género. Trecentos niños de clase humilde se reunen diariamente para recibir el alimento espiritual, que nutre sus inteligencias y corrige sus viciosas conductas de aquél que dijo: «Dejad que los niños se acerquen a Mí» y el cual, bendecidísimo siempre, al entrar en sus pechos cuando acaricia a los niños, les imparte la bendición de regalos espirituales de valor infinito, haciendo que las virtudes que arraigadas desde la tierra edad, crecerán y se desarrollarán considerablemente con la fortaleza necesaria para no ser arrastradas por los vendavales de las pasiones que por huracanados que sean no conseguirán arrancarlas.

Chantas ventajas tiene el cultivo

de la música y las artes puras

que despierta apartando entre tanto

de otras peligrosas e incentivas tan abundantes? Apostolido y no pequeño es el ejercido por el señor Muñoz.

Esta es la «Schola», que nos honra

al paso de esta pretiosa y soñada

igualdad para Donostia, llegando

la mayor riqueza de Vizcaya y la inten-

siva vida comercial e industrial de que

Bilbao disfruta.

En cambio los de San Sebastián salen

al paso de esta pretiosa y soñada

igualdad para Donostia, llegando

«El Pueblo Vasco» a decir que ello es de

justicia porque «San Sebastián es la Ce-

ntralidad de las tres hermanas» ya que

Vitoria cuenta con el Obispado y Bilbao

con otros organismos oficiales de que

cuentan las demás.

Así es la «Schola» que nos honra

al paso de esta pretiosa y soñada

igualdad para Donostia, llegando

la mayor riqueza de Vizcaya y la inten-

siva vida comercial e industrial de que

Bilbao disfruta.

Pero, como lo apunta el cuento, la fra-

terrizal no parece por ninguna razón.

Así es que éste es el que más nos dedi-

ca atención preferente porque va siendo

hora de decir las cosas como son y

no como se quiera que aparezcan.

noventa niños. Cuarenta se preparan para ir ocupando las vacantes producidas por los que, ya mayores, salen del Patronato. El género de música que en este centro de musical, gloria de Donostia, se cultiva, es el religioso, en sus dos géneros principales, gregoriano y polifónico; por entender, esa razón, el señor Muñoz que así contribuye mucho mejor a la más perfecta educación de los niños y al desarrollo de sus sentimientos en orden a ideas nobles, elevadas, divinas, pues, la música religiosa nos acerca a la suma belleza más que cualquier otra, por artística y honesta que sea. Y como en el Patronato se trata de melzar los corazones de los niños lo más cristianamente posible.

El comité lo forman el director de Instituto, el Rector del Seminario Conciliar, el presidente del Ayuntamiento, el decano del Colegio de Abogados y una representación de la Diputación.

### La viruela

Sigue acudiendo diariamente al Ayuntamiento, numeroso público con el fin de vacunarse y revaccunarse, para prevenirse contra la viruela.

Afortunadamente los casos que se han registrado son benignos y muy contados por lo que se puede considerar como desaparecida dicha enfermedad.

### El 2º Regimiento de Artillería de Montaña

Se asegura que para fecha próxima, será trasladado a Navarra el 2º Regimiento de Artillería de Montaña de guardia en nuestra capital.

Este se dividirá en dos grupos, uno que irá a Pamplona y el otro a Estella.

En su lugar, se dice, vendrá a Vitoria el regimiento número 13 de Artillería Rodada que hoy está en la Corte.

### Los ciclistas

Han sido denunciados por la Guardia municipal varios ciclistas por no llevar boina y marchar sin farol por la noche y excederse en las velocidades. El alcalde les ha impuesto la correspondiente multa.

### Accidente

Ayer tarde ingresó en el Hospital civil Pedro Gómez del Prado, de 61 años de edad, natural de Burgos, Castilla, sufriendo un ataque epíope.

### La fraternidad vasca

Con motivo de la implantación de una Audiencia territorial en las provincias vascogaudas, la prensa de las capitales hermanas trata de animar el asunto a su vecindad.

Los periódicos de la invita villa abogada porque sea en Bilbao donde se establezca la nonata Audiencia, siegando la mayor riqueza de Vizcaya y la intensa vida comercial e industrial de que Bilbao disfruta.

En cambio los de San Sebastián salen al paso de esta pretiosa y soñada igualdad para Donostia, llegando

«El Pueblo Vasco» a decir que ello es de justicia porque «San Sebastián es la Centralidad de las tres hermanas» ya que Vitoria cuenta con el Obispado y Bilbao con otros organismos oficiales de que cuentan

Gracias al señor Alba, toma nuevos vuelos la nefasta institución; el ministro actual, de modo sectario rabioso, ha entregado en la «Gesta», la segunda enseñanza a la poderosa plana que en la Escuela de Estudios superiores del Magisterio, forjó un profesorado apto para sus fines; dominó la Normal, ejerció implacable influjo en Escuelas primarias por medio de sus jefes superiores y con las bibliotecas circulantes, y hoy consigue, si los datos lo dejamos así, ser factotum de los Institutos.

Dando un bofetón a los respetables claustros de esos Centros, encarga a la Junta para ampliación de estudios, organizar un Instituto-Escuela de segunda enseñanza con residencias anexas para los alumnos, en el que se aplicarán nuevos métodos de educación y planes de estudios.

Un medio de colocar en Madrid a un buen número de ejes a Cossío, Altamira y distintos, juntando glorificaciones sobre sus dudosos que hacen que, poco a poco, el presupuesto completo de Instrucción pase a ser engullido totalmente por la próspera institución.

Al mismo tiempo, dispone el decreto se ensayan sistemáticas prácticas para la formación del personal docente, adaptables a nuestro país.

Este es el principal objeto de la reciente disposición: dar el *place* académico únicamente a los que convenga al sectarismo imperante; sembrar toda España de educadores que hagan labor destructora.

¿Serán los católicos tan enciendidos que contemplen tranquila mente estos avances, sin oponerse por todos los medios legales a las demás del Ministerio? Abiertas están las Cortes; seguramente en ellas sonará la voz de cada uno de defensores de la fe, que nos señalarán la norma a seguir en estas circunstancias.

Seguir cruzando las bases imposible.

Un maestro rural.

## Última hora y noticias

Los graneros municipales de Berlín sitúan cerca de la gran estación de dicha capital en los que se encerraba 80.000 quintales

Aguas minerales de todas marcas. Siempre recientes.

Droguería Central, Plaza Nueva 3, teléfono no 249.

Incenso Balsámico «La Natividad» el mejor para el culto.

Droguería Central, Plaza Nueva, núm. 3.

Cablegrafía de Sacramento que los asilados de la Escuela de Sordomudos de California han ofrecido mobilizar 5.000 soldados para el servicio en el frente de batalla.

Objetas y aparatos fotográficos marca Kodak y otras.

Droguería Central, Plaza Nueva 3.

Resumen del producto de los arbitrios el día 12 de actual.

Alhóndigas 339'62. Depósito de pescados frescos 133'33. Matadero 629'60. Fielstor 692'52. Oficina de Arbitrios y cajas dependencias 151'55. Total 1946'64 pesetas.

En dicho día se sacrificaron en el matadero las siguientes reses: bueyes 9, terneras 10 carneros o ovejas o cerdos 2.

## Consejo de Trabajo

Son preferidas a todas

Durante los días 14, 15 y 16 del corriente mes se celebrará en Madrid la asamblea general del partido integrista.

Perfumería de las mejores marcas. Droguería Central, Plaza Nueva 3.

Quien prueba los vinos de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño, los prefiere a todas las comarcas.

El Consejo Federal alemán ha elevado, de 3.000 a 5.000 marcos las dietas de los diputados del Reichstag, en vista de la carestía de la vida.

El Claret, Royal Claret y Diamante, de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño, son vinos ricíos selectos.

Se declaran reglamentarias, con carácter provisional las graduadas de mano para guerra número 1 y granada de mano para instrucción número 2.

Los mejores vinos de Rioja, los de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño.

El mejor postre. Mermeladas Trevijano.

# Conferencias telefónicas

Los artilleros no están conformes con las reformas de guerra

Mañana se celebrará Consejo de ministros para tratar este asunto

Inauguración del Congreso de Bellas Artes

El día político

(POR TELÉFONO)

Madrid, 3 tarde.

Los reformas de Guerra

En los círculos políticos y militares se asegura que el señor Maura no leyó ayer en el Parlamento el proyecto de reformas de Guerra, porque en él figura alguna cláusula que el arma de artillería ha considerado como ofensiva para ella.

Al efecto, se sabe que un coronel de Artillería ha visitado a los ministros, haciéndoles ver la citada cláusula como ofensiva para ellos y parece que los ministros estimando como justa su reclamación se proponen estudiar de nuevo el proyecto y subsanar los defectos que tengan con relación a las quejas que han formulado los artilleros.

Los funcionarios civiles

Una comisión de la Sociedad de funcionarios civiles ha visitado esta mañana al señor González Besada para exponerle las aspiraciones de los mismos.

Los agricultores

En la Comisaría de Abastecimientos ha estado esta mañana una comisión de agricultores de Albacete con el fin de construcción del ferrocarril de Baeza a Requena.

La misma comisión ha visitado al señor Ventosa, tratando sobre el abaratamiento de los abonos químicos.

Sin nota

En la presidencia del consejo de ministros tampoco se ha facilitado hoy a la prensa la acostumbrada nota oficial.

El señor Maura continúa en su domicilio, retenido a causa de la sonda que padece, en cuya indisposición mejora.

En el despacho de su casa despachó el presidente con el subsecretario de la Presidencia y recibió la visita de varios ministros.

Consejo de ministros

Conforme está acordado mañana a las diez de la misma se celebrará en la Presidencia el anunciado Consejo de ministros.

En el parecer se estudiará de nuevo el proyecto de reformas militares.

El Gobierno

Como de costumbre, acudió esta mañana los reporteros al ministerio de la Gobernación con objeto de hacer la cotidiana información.

En este ministerio tampoco nos ha sido facilitada la nota oficialista del día.

Nos recibió el subsecretario quien nos dijo que no había recibido el diario telegrama de Barcelona, por lo que suponía que las huelgas allí planteadas se habían resuelto o por lo menos no han empeorado.

Preguntado por los reporteros acerca del disgusto que reina en el arma de artillería por el proyecto de nacionalización de las industrias, manifestó el señor Rosado que del asunto no tenía más noticias, ni referencias que las publicadas por la prensa.

Notas bilbaínas

(POR TELÉFONO)

3 tarde.

Oposiciones

Esta mañana han comenzado en el Palacio de la Diputación de Barcelona, por lo que suponía las oposiciones para cubrir una plaza de oficial que hay vacante en la sección de Fomento.

En las oposiciones y ejercicios de hoy han actuado los señores Martínez Ercilla e Iberallortu.

Los retiros obreros

Una comisión formada por el Director de la Caja de Ahorros Municipal y delegado del Instituto de Reformas Sociales han visitado al Presidente de la Diputación tratando de la Comisión que ha de actuar y entender en los retiros para obreros.

Cádiz.—Esta mañana ha fondeado en este puerto, procedente de Manila, el vapor «Durango» que trae 9.312 fardos de tabaco para la Compañía Arrendataria.

Ha hecho ya travesía por el Cabo de Buena Esperanza.

Durante el viaje sufrió una avería que la reparó en Lorenzo Marquez.

Los mineros

Oviedo.—En Langreo se ha celebrado un Congreso de obres mineras asistiendo 25 delegados de los que cada uno representaba a 1.000 socios.

Reclamaban seis reales de aumento en el jornal para todos y dos reales por tonelada para sus sindicatos, mutualidades, cooperativas y escuelas de la Casa del Pueblo.

Estas proposiciones serán sometidas a la Sociedad patronal, y si ésta no las acepta, se declararán aquellas en huelga el día primero de Junio.

De la guerra

(POR TELÉFONO)

Madrid, 3 tarde.

Comunicado francés

París.—Oficial 3 tarde.

Nuestras patrullas de exploración han comenzado las conferencias de Historia de Cataluña, que la Asociación Protectora de la Enseñanza Catalana dedica a los maestros y que irán a cargo del profesor señor Fernández Valls y Taberner.

Rechazamos un golpe de mano del enemigo contra nuestras posiciones al noroeste de Orivillers Soreil.

Lucha de artillería bastante violenta en la Champagne, en el sector Bechte Mernil y en los Vosgos.

Al nordeste de Erecht fracasó una tentativa alemana.

Nada que señalar en el resto del frente.

Comunicado francés

Nauen. (Oficial).—En el frente occidental amanece el día con duelo de artillería que aumentó notablemente al anochecer.

Las tropas inglesas después de fuerte preparación de artillería atacaron nuestras posiciones cerca del canal de La Bassée, al sur de Gibersoy, siendo rechazados con pérdidas.

Gran actividad de artillería en el resto del frente.

En los demás teatros de la guerra nada nuevo que señalar.

Sumergible ante Irlanda

Washington.—De un puerto del Atlántico comunican que ha regresado un vapor sumergible que acompañó a un convoy de vapores para explorar el mar en la zona prohibida, sin que viese a ningún submarino alemán.

Ucrania y Rusia

Moscú.—Las conferencias de delegados ucranianos y rusos han concluido la discusión preliminar de la paz.

El gobierno de Ucrania está favorablemente dispuesto a pactar el armisticio.

El fin de la guerra

Moscú.—Respecto a la flota rusa del Mar Negro, el Gobierno de Ucrania la estima como su propiedad, ofreciendo en cambio compensaciones económicas y financieras.

De San Petersburgo

Moscú.—Las autoridades de San Petersburgo se proponen defender la ciudad a todo costo.

El rey de Baviera

Roma.—El Director de las Corderías nacionales, Magnier Germano, ha sido detenido por orden del Juzgado de Génova.

El rey de Baviera

Múnich.—El rey de Baviera ha salido para el Cuartel General alemán.

La ofensiva alemana

París.—«L' Echo» dice que el retroceso de la ofensiva alemana se debe a esperar la llegada de divisiones austro-húngaras que han sido pedidas por el Kaiser.

La noche de la guerra

París.—El «Diario Oficial» publica un decreto ordenando que mañana no se pueda comprar carne ni otros artículos de carne ni por cantidad superior a 200 gramos.

Pero se autoriza que se pueda aprovisionar con tres días de antelación.

Tardes parlamentarias (por teléfono) Madrid, 5 tarde.

CONGRESO

A las tres cuarenta se abre la sesión.

Preside el señor Villanueva.

En el banco azul el conde de Romanones y el marqués de Huiciemus.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se entra en el periodo de ruegos y preguntas.

El señor Prieto protesta que por la Guardia civil haya sido llevado hasta Gijón un obrero acusado de robo, resultando después ser el verdadero ladron un profesional.

Pide se adopten medidas para evitar estos hechos.

Dice el preciso se estudie el expediente incautado contra el secretario del Ayuntamiento de Ceuta que lleva diez años en prisión siendo inocente como muestra el hecho de que el mismo jurado haya pedido la libertad.

Habla de la aplicación de la amnistía.

Se ocupa después de la carencia de viviendas en Bilbao preguntando al Gobierno si no existe un medio para suprimir lo que en la ley de Enjuiciamiento civil se dispone por los deshechados.

Se muestra partidario de que se redacte un proyecto de Ley que pongan los precios de las viviendas como estaban en 1914 aunque sean con un pequeño cargo.

Le contesta el ministro de Gracia y Justicia diciendo que el Gobierno se ocupa del problema de las viviendas y de otros relacionados con la clase trabajadora.

Dice que lo que propone el señor Prieto no se puede llevar a efecto sin modificar la Ley.

Promete trasladar los resultados que ha hecho a las respectivas comisiones.

(Continúa la sesión).

SEÑADO

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Groizard.

El banco azul deserto.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se entra en el periodo de ruegos y preguntas.

El marqués de Grimalba es lealista de que no haya nadie en el banco azul y de la poca asistencia de senadores.

El señor Montero Villegas pide se implanten los tribunales para niños.

Se acuerda se reúna la Cámara en secciones y se levanta la sesión.

COLACIONES DE BILBAO

Cafeterías del Banco de Bilbao

	MADRID



## CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO. CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0'60 Cajita

## Igual y Balneario de Gestore

(GUIPUZCOA)  
(Costado de España)

Unicas para el Higado, Estreñimiento, Diarrea, Toux, Bronquitis y Astmias.  
Se venden embotelladas a 1'25 pesetas, en Farmacias y Droguerías.  
Temporada oficial 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Después de la temporada oficial, 6 se vende 1'70 de Octubre próximo, continuará abierta

to nuestro Hotel Casa de Entrada a precios más bajos.

Hacienda Ibarra del Norte, Biscápolo Zumañaga, y Minas de San Sebastián a Bilbao.

Vía de Acceso: a la Administración de Gestore.

## LODOS DE CUCHO

CURAN herpetismo, prurito, dermatosis, sarna y otras enfermedades de la piel.  
De venta en todas las farmacias y en Balneario de Cuchillo (Condado de Treviño).

**SIR** medicamento de gran éxito contra las almorranas. Venta en todas las Farmacias.

NO MAS CATAPLASMAS  
se sustituye con gran ventaja por  
**LA AMBRINA**

conserva el calor hasta 24 horas

PÓASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS  
DODS ZUMAÑAGA, BILBAO, VITORIA, GERNICA Y AMÉRICA  
BARRANDIARA Y COMPAÑIA - BILBAO

La más reciente «Multiplex» la gran máquina de escribir del tipo intercambiable—escripción visiblemente—Modelo 1916—«Hammond». Preferida por hombres de negocios y profesionales, Autores, Linguistas y científicos.

La «Multiplex» lleva siempre DOS ESILOS DE TIPOS—de cambio automático-intercambiables—con pulsación automática y se puede escribir más de 13 modelos de escritura distintos, incluso matemáticas idiomas—lengua árabe—latín—griego—etc., etc.

Venta a plazos desde 25 pesetas mensuales  
REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA DE ÁLAVA  
Librería de Linares—Barreras, 1. Fúeros, 2. Vitoria

**JABÓN VASCONIA**

Sin rival para el lavado y conservación de la ropa  
De venta en los almacenes de ultramarinos de don Manuel R. de Alarcón,  
Postas 2, señores Hijos de don José Erkina, Plaza Nueva, 24, e Hijos de Vicente Ma.

**FLIXIR ESTOMACAL**  
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

**ESTÓMAGO E INTESTINOS**

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alterman con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

**Azpiazu H.**

SE TRASLADARON A

San Prudencio números 7 y 7 bis

Y ORGANIZAN

GRANDES PABELLONES

para EXPOFER SUS

Expofer sus